



# 患癌老兵冰冷河水中勇救落水幼童

## 当时距他做完手术还不到半年

常州人王华生是一名退伍老兵,今年60岁,因患肺癌做了一次大手术还不到半年,可当他看到幼童落水生命垂危的时候,仍义无反顾纵身一跃,跳入冰冷的河水中,拼尽全力托举幼童挽救生命。8月26日,常州市、武进区两级见义勇为基金会为他颁发了荣誉证书和奖金。

朱天亮 葛小林



见义勇为的王华生 通讯员供图

### “顶多一命换一命”

现代快报记者从武进区见义勇为基金会了解到,2021年3月19日,春寒料峭,气温不到10摄氏度,下午4点半左右,王华生骑电动车下班,路过张家坝村委许家村东面的下漕河时,忽然听到河边有个女子在呼喊救人。当时刚下过一场雨,外面冷飕飕的,周围没有其他人在。王华生发现,距离岸边五六米的河水中,有一个小孩在水面上扑腾挣扎,情况万分危急。王华生立即下车将电动车一扔,直奔河边,不假思索地跳入河中。“当时就怕孩子沉下去,不能耽搁时间,顾不上脱鞋子和衣裤。”冰冷的河水让王华生打了个激灵,河水很快浸透了他的衣裤,但王华生却觉得冷,“那时心中只有一个念头,我要抓住那个孩子,我要救那个孩

子。”河水很深,几乎淹到了王华生的脖子。浸透的棉衣也让他的身体越来越重,呼吸变得急促起来,王华生不顾一切地朝那个孩子划去。

“别怕别怕,孩子别怕,没事了,没事了。”将孩子托举着,王华生不断地安慰着他。等孩子在自己身上平静下来了,他才连走带划地向岸边码头靠去。当岸边有人接住孩子时,王华生一下子趴在了码头的水泥板上。

据了解,王华生在2020年做了肺癌手术,切除了一叶肺。救人后,妻子唐建英当时看着他脸色苍白的样子心疼又后怕,说:“你不要命

啦,才做了不到半年的手术,天那么冷,万一受冻感冒,引起肺炎可怎么办啊?”王华生安慰着妻子说,救人是应该的,无论谁见到那种情况都会去的,顶多一命换一命。

### 到哪都要发光发热

2021年8月18日,王华生因施救落水幼童被常州市武进区见义勇为基金会评定为“常州市武进区见义勇为积极分子”,入围当年全国“平安卫士”候选人。今年6月24日,又被武进区人民政府授予“常州市武进区见义勇为先进个人”荣誉。8月26日,常州市、武进区两级见义勇为基金会为王华生颁发了荣誉证书和奖金。

王华生说,他年轻的时候当过兵,是一名军人,退伍不褪色,“到哪里都要发光发热。”

常州市见义勇为基金会秘书长刘敏方表示,见义勇为是中华民族的传统美德,也是每个人义不容辞的责任,见义勇为精神是任何一个时代必须具备的精神,是引领社会风尚的一面旗帜。总有人在别人生命财产遇险的时候挺身而出,临危施救,相信会有更多像王华生这样的平民英雄加入到见义勇为者的队伍中来,来共同践行见义勇为精神,去传递社会正能量,让见危必救、崇德向善、见义勇为的社会风尚在龙城大地蔚然成风。

## 武进区第十届市民艺术节开幕

上周末,武进区第十届市民艺术节正式拉开帷幕。

市民艺术节是全面展示武进群众文化建设丰硕成果,具有浓郁武进地方特色的全区性群众文化节庆活动。从音乐会到戏曲走亲,从艺术沙龙到才艺大赛……十年来,艺术节深耕文化沃土,推进文化惠民,在创新中不断发展,每一年都为群众献上丰盛的艺术大餐。

本届市民艺术节期间,区、镇、村三级将开展展演、比赛、展示等52大项300多个文化活动。“艺美武进 民星大舞台”才艺大

赛、锡剧大家唱文化走亲活动、业余群众文化团队展演、“全民艺术普及周”、“残疾人文化周”等历届市民艺术节广受市民喜爱的项目都将继续举办。

更加注重以优秀传统文化凝魂聚力是本届艺术节的新亮点。“吴风雅集烟火里”文化夜市等,将通过丰富多彩、喜闻乐见的活动内容和载体,让群众在实践中品味传统,实现优秀传统文化的活化和转化。

据悉,市民艺术节活动将持续至10月7日。

杨东溟 张敏

## 9月起,常州一院设周末专家门诊

生病需要就医,而对于上班族、上学族而言,想要找专家看病却并不容易,工作日、上学日难请假,周末有时间却很少能看到专家,为更好地服务广大市民提供个性化、便捷化的就医服务,2022年9月起,常州一院开设周末专家门诊。

据悉,常州一院以灵活调度现有医疗资源为原则,尽最大努力为患者提供便捷的就医保障,此次共安排29个科室的专家出诊,开设的科室包括心血管内科、呼吸与危重症医学科、消化内科、内分泌代谢科等传统内科

科室以及泌尿外科、胸外科、乳腺外科等外科科室,同时医院医技检查等相关科室协同做好保障,旨在将优质医疗资源更好地服务常州百姓,同时进一步方便群众看病就医,实现错峰就诊,减少人员聚集。

市民可提前一个月,通过常州人社App、常州市第一人民医院微信公众号、电话、预约中心等进行预约。预约电话:0519-68870101、68870102、68870820。医生排班可能会根据实际情况有所调整,具体信息以当天预约挂号信息为准。刘华联 陆文杰

## 画说常州

### 溧阳校车站点有颜有童趣

近日,溧阳市埭头镇余家坝村校车站点面貌焕然一新,艳丽的色彩加上童趣元素,让来往的行人眼前一亮。据悉,目前埭头镇共有7个校车站点进行了全面升级,该项目是2022年溧阳市埭头镇民生实事之一,同时也列入了市政府推动解决民生实事的18项(交通设施优化工程)工程。

邹迪 谢泉平 葛小林/文 通讯员供图



## 滑稽戏《黑皮书记》入选省重点投入剧目

日前,2022年江苏省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目签约仪式在南京举行,常州市原创大型滑稽戏《黑皮书记》脱颖而出,成功入选重点投入剧目,此次全省仅有6部剧目入选。江苏省舞台艺术精品创作扶持工程是江苏省文化和旅游厅主抓的全省精品剧目遴选机制,通过“竞争立项、重点扶持”的办法,推出一批能够冲击全国“五个一工程奖”、全国“文华大奖”的优质储备剧目。

常文旅 张敏

滑稽戏《黑皮书记》讲述了在长江大保护的时代背景下,退役军人以忠诚担当、英勇善战的精神品质投身到美丽乡村的建设,他们直面群众“急难愁盼”的问题,不退

缩、不回避,勇于斗争、敢于亮剑,带领鱼米村村民共奔幸福美好生活,再续新时代军民鱼水情。

此前,锡剧《卿卿如晤》《烛光在前》和滑稽戏《陈免生的吃饭问题》均入选了省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目,此次滑稽戏《黑皮书记》入选2022年江苏省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目,也是常州市第四年入选。未来,常州市文化广电和旅游局将深入贯彻落实常州市委市政府关于打造文艺精品的相关指示精神,扎实推进该剧创排,确保该剧高品质呈现。

近年来,常州全面确立“出精品、出人才、出效益”发展导向,相继推出滑稽戏《陈免生的吃饭问题》、锡剧《卿卿如晤》《烛光在前》、中篇弹词《大律师史良》《邓稼先》等一批

重点剧目,荣获了第十五届全国精神文明建设“五个一工程奖”,江苏省“五个一工程奖”、江苏省“文华大奖”、江苏省“文艺大奖”“紫金文化艺术节优秀剧目奖”等荣誉,参加了“中国戏曲百戏盛典”“中国戏剧节开幕演出”“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”“江苏省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”“中国原创戏剧节”“江苏戏曲名作高校巡演”“江苏优秀现代戏大运河巡演”“江苏省基层院团优秀剧目展演”等国家级、省级展演。

当前,锡剧《烛光在前》正全力以赴推进打磨冲刺工作,8月31日还将在常州现代传媒中心金色大厅再次对公众演出,随后将出发赴天津参加“第十三届中国艺术节”,代表江苏角逐第十七届全国文华大奖。

## 多部门联动整治公路安全隐患

8月26日开始,常州市交通、公安及属地政府多方联动,推进市安委办挂牌督办的239省道钟楼区段安全隐患整治工作,对不规范的中分带开口进行了归并封闭,预计9月底完成该路段全线安全隐患整治工作。

据介绍,239省道钟楼区段为双向四车道一级公路,设计时速100公里,该路段长5.8公里,整治前中分带开口共33个,穿过集镇与多个村落。据了解,该路段今年已发生240多起报警的交通事故,相当于每天就有一起,因交通事故出现的伤亡情况时有发生。

为坚决保障人民生命财产安全,常州市安委办把该路段列为2022年挂牌整治的交通事故多发路段。常州市公路中心与公安交警部门、属地政府多次对接,会商该路段部分不规范中分带开口归并封闭等项目集中整治工作方案,对现场施工方案、交通秩序保障、施工秩序保障等都作了详细部署。

据悉,目前已对沿线30处不规范中分带开口进行整合归并,同时对部分平交口进行优化改造及完善沿线标志、标线等安全设施。

常路轩 葛小林

## “跨国离婚”纠纷,在“云端”解决了

近日,常州武法院前黄法庭利用云上法庭系统,成功“云调解”一起“跨国离婚”案件。

据了解,原告钱某与被告杨某自由恋爱,2016年5月步入婚姻殿堂,婚后尚未生育子女。为了事业发展,婚后不久杨某出国留学,夫妻二人长期两地分居,加上近年来疫情影响,杨某长期无法回国。聚少离多加上沟通不畅,双方感情出现问题,钱某以夫妻感情破裂为由诉至武法院请求离婚。

案件受理后,承办法官考虑到被告远在国外,加上疫情等原因,如果按照传统的方式开庭审理判决,到最后结案可能需要很长时间。于是,一方面向被告短信送达了本案应诉材料,另一方面与被

告取得联系。在得知其同意离婚后,向原、被告双方推荐通过“云上法庭”平台进行调解,并在取得当事人同意后确定了调解时间。

调解当天,承办法官运用“云上法庭”系统组织双方进行协商,通过远程视频,双方当事人进行了“面对面”沟通交流,就夫妻共同财产分割等问题陈述了各自的想法并达成一致意见。

整个调解过程规范有序,双方当事人达成了调解协议,并在远程系统确认签字。

随后,通过电子送达,双方均签收了民事调解书。

至此,本案双方在“云端”和平分手,这起“跨国离婚”纠纷案件得以圆满解决。庄娇 葛小林